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Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.
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Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Adran C - Cyfieithu

Cwestiwn 5

Traduisez en gallois I'extrait ci-dessous. Vous trouverez 'extrait souligné dans le texte C'est ici ou
la Mer. [20]

lls sont tous la...C’est la seule photo de la famille rassemblée dans une piéce sans fenétre.

Les hommes étaient & la fois étonnés et fiers, comme s'ils étaient contents de vivre. Par terre,
trois petits-enfants sont assis sur le tapis a c6té d'une femme agée. Enfin Avram, cet adolescent
qui semble prét a partir...Bien sdr, il les quittera. Depuis le décés de son mari un an apres son
mariage, la vieille tante sourit, perdue pour toujours.
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Adran C — Cyfieithu

Cwestiwn 5

Traduisez en gallois I'extrait ci-dessous. Vous trouverez I'extrait souligné dans le texte C'est ici ou
la Mer. [20]

lls sont tous la...C'est la seule photo de la famille rassemblée dans une piéce sans fenétre.

Les hommes étaient a |a fois étonnés et fiers, comme s'ils étaient contents de vivre. Par terre,
trois petits-enfants sont assis sur le tapis a c6té d’'une femme agée. Enfin Avram, cet adolescent
qui semble prét a partir...Bien s0r, il les quittera. Depuis le décés de son mari un an aprés son
mariage, la vieille tante sourit, perdue pour toujours.
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Adran C — Cyfieithu

Cwestiwn 5

Traduisez en gallois I'extrait ci-dessous. Vous trouverez I'extrait souligné dans le texte C'est ici ou
la Mer. [20]

(4 Ve

/
lls sont tous la...C'est |a seule photo de la/famille rassemblée dans une piéce sans fenétre.
Les hommes étaient a |a fois étonnés et fiers, comme g'ils étaient contents de vivre. Par terre,
trois petits-enfants sont assis sur le tapis & cété d’'une femme agée. Enfin Avram, cet adolescent
qui semble prét a partir...Bien s(r, il les quittera. Depuis le décés de son mari un an aprés son
mariage, la vieille tante sourit, perdue pour toujours. e lacks
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Adran C — Cyfieithu (cyfanswm o 20 marc)
Cwestiwn 5 [20]
Testun gwreiddiol:

1) lls sont tous la...C’est la seule photo de la famille rassemblée dans une piéce sans
fenétre. // 2) Les hommes étaient a la fois étonnés et fiers, comme s’ils étaient contents de
vivre. //3) Par terre, trois petits-enfants sont assis sur le tapis a coté d’'une femme agée. //
4) Enfin Avram, cet adolescent qui semble prét a partir...Bien sdr, il les quittera. // 5)
Depuis le décés de son mari un an aprés son mariage, la vieille tante sourit, perdue pour
toujours.

Caiff y cyfieithiad o Ffrangeg i Gymraeg ei farcio’'n unol ag AA2. Caiff y cyfieithiad ei
rannu’n 5 rhan o gymhlethdod tebyg. Byddwch yn marcio pob un o’r 4 rhan ar raddfa o 0-5
gan ddefnyddio’r disgrifyddion isod fel canllaw i benderfynu pa farc y dylid ei ddyfarnu ar
gyfer pob adran. Byddwch yn marcio'n gadarnhaol. Bydd y marc cyffredinol yn adio
cyfanswm y marciau ar gyfer pob un o’r 5 rhan i roi cyfanswm allan o 20.

Marciau| AA2
Deall ac ymateb ar lafar i iaith ysgrifenedig sy’n deillio o ystod o ffynonellau

4 Ymatebion da iawn, yn arddangos dealltwriaeth dda iawn o'r eirfa ac idiom yn yr iaith a
astudir.
3 Ymatebion da, yn arddangos dealltwriaeth dda o'r eirfa ac idiom yn yr iaith a
astudir.
2 Rhai ymatebion da, yn arddangos rhywfaint o ddealltwriaeth o'r eirfa ac idiom yr iaith
a astudir.
1 Ymateb cyfyngedig, diffyg dealltwriaeth cyffredinol o eirfa ac idiom yr iaith a astudir
ar y cyfan.
0 Dim o werth.
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Awgrym yw’r fersiwn a ddarperir isod ac mae unrhyw gynnig rhesymol arall sy’n
cyfleu’r un ystyr yn dderbyniol. Caiff atebion dilys eraill eu trafod yng nghynhadledd
yr arholwyr. NI CHANIATEIR geiriau yn Ffrangeg.

Mae camsillafu yn Gymraeg yn dderbyniol cyn belled nad yw'n achosi amwysedd.

Gall ymgeiswyr ysgrifennu amrywiadau ar yr atebion eraill dilys sydd wedi'u

rhestru isod a dylai'r rhain gael eu hystyried yn ddilys os ydynt yn cyfleu'r un

ystyr bwriadedig.
e Dylid tybio bod y cyfieithiad yn llwyddiannus os byddai siaradwr Cymraeg yn gallu

deall y cyfieithiad heb ddeall y testun yn ei iaith wreiddiol.

Testun Gwreiddiol | Cyfieithu i'r iaith a Atebion Annerbyniol
astudir eraill dilys

1) lls sont tous Maen nhw i gyd Mae pawb yno delwedd

la...C’est la seule yma...Dyma'r unig Dyma'r un ar ei phen ei hun

photo de la famille
rassemblée dans
une piéce sans
fenétre.

ffotograff/lun o'r teulu
gyda'i gilydd mewn
ystafell heb ffenestri.

ffotograff/llun
ffotograff unigol

wedi ymgynnull
ffenest (unigol)
diffenestr

ailymgynnull, ailosod
darn

2) Les hommes
étaient a la fois
étonnés et fiers,
comme S’ils étaient
contents de vivre.

Roedd y dynion wedi'u
synnu ac yn falch ar yr
un pryd, fel petaent yn
hapus i fod yn fyw.

Yn syn/syfrdan ar yr
un pryd ac yn falch, yn
hapus i fod yn fyw

tanllyd (fiery)

yn hapus i fyw
amser anghywir y ferf

3) Par terre, trois
petits-enfants sont
assis sur le tapis a
c6té d’'une femme
agee.

Ary llawr, mae tri
Wyr yn eistedd ar y
garthen wrth ochr
gwraig oedrannus.

Ary ddaear

mae 3 Wyr yn/roedd 3
Wyr yn eistedd ar y
garthen ar y llawr
hen fenyw

ar garthen/ryg/mat

on the earth
plant bach
y rhif anghywir

hyn
menyw wedi heneiddio

4) Enfin Avram, cet
adolescent qui
semble prét a
partir...Bien sar, il
les quittera.

Yny diwedd, yr
arddegwr hwn sydd fel
petai'n barod i adael...
Bydd yn eu gadael,
wrth gwrs.

yr arddegwr hwnnw
llanc

yn barod i fynd /
gadael

ieuenctid

yr arddegwr

mae'n siwr o adael
mynd allan

amser anghywir y ferf

5) Depuis le déces
de son mari un an
aprés son mariage,
la vieille tante sourit,
perdue pour
toujours.

Ers marwolaeth ei gwr
blwyddyn ar 6l eu
priodas, mae'r fodryb
oedrannus yn gwenu, ar
goll am byth.

ei briodas / ei phriodas
ar 6l iddynt briodi
yr hen fodryb

ymadawedig

priodas
llygoden

amser anghywir y ferf
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Adran CH - Ymateb Beirniadol wrth Ysgrifennu (cyfanswm o 36 marc)

Cyngor Cyffredinol i Arholwyr

Mae gofyn i'r ymgeisydd ateb un cwestiwn ar un ffilm y mae ef/hi wedi'i hastudio ar gyfer
UG. Y sgiliau sy’'n cael eu hasesu ar y papur hwn yw AA3 ac AA4. Ar gyfer AA3, rhaid i'r
ymgeisydd ddangos ei fod/bod yn gallu defnyddio Ffrangeg yn gywir mewn ffurfiau
ysgrifenedig, gan ddefnyddio ystod eang o eirfaoedd a strwythurau. Ar gyfer AA4, rhaid i'r
ymgeisydd ddangos gwybodaeth a dealltwriaeth o0 agweddau gwahanol ar ddiwylliant a
chymdeithas gwledydd neu gymunedau lle mae Ffrangeg yn cael ei siarad ac ymateb yn
feirniadol iddynt. Bydd AA4 yng nghyd-destun y ffilm a astudiwyd. Ceir dau grid marcio; un
ar gyfer AA3 ac un ar gyfer AA4. Byddwch yn cymhwyso’r cynllun marcio fel yr amlinellir
yn y gridiau marcio. | ddewis y band a’r marc priodol, rhaid i chi wneud y canlynol.

Cynlluniau marcio haenog

Mae’r cynlluniau marcio haenog wedi’u rhannu fel bod gan bob band ddisgrifydd
perthnasol. Mae’r disgrifydd ar gyfer y band yn disgrifio’r lefel perfformiad sy’n ofynnol ar
gyfer y band hwnnw.

Dylech ddarllen ac anodi ateb yr ymgeisydd i ddechrau er mwyn amlygu’r dystiolaeth sy’n
cael ei hasesu yn y cwestiwn hwnnw. Ar 8l cwblhau'r broses anodi, gellir cymhwyso'r
cynllun marcio. Proses mewn dau gam yw hon.

Cam 1 - Penderfynu ar y band

Wrth benderfynu ar fand ar gyfer pob amcan asesu, dylid edrych ar yr ateb yn gyfannol.
Gan ddechrau ar y band isaf, dylech edrych ar ateb yr ymgeisydd a gwirio a yw’n cyfateb i'r
disgrifydd ar gyfer y band hwnnw. Dylech edrych ar y disgrifydd ar gyfer y band hwnnw i
weld a yw’n cyfateb i’r rhinweddau sydd i'w gweld yn ateb y dysgwr. Os yw’r disgrifydd ar y
band isaf yn cael ei fodloni, dylech symud i fyny i'r band nesaf ac ailadrodd y broses hon ar
gyfer pob band nes bydd y disgrifydd yn cyfateb i'r ateb. Os bydd ateb yn cwmpasu
agweddau gwahanol ar fandiau gwahanol o fewn y cynllun marcio, dylid mabwysiadu dull
‘ffit orau’ i benderfynu ar y band, ac yna dylid defnyddio ateb yr ymgeisydd i benderfynu ar
y marc o fewn y band hwnnw. Er enghraifft, os yw’r ateb ym mand 2 yn bennaf ond & maint
cyfyngedig o gynnwys band 3, byddai’r ateb yn cael ei roi ym mand 2, ond byddai’r marc a
roddir yn agos at ben uchaf band 2 o ganlyniad i’r cynnwys band 3. Ni ddylech geisio cosbi
ymgeiswyr o ganlyniad i fan hepgoriadau mewn méan agweddau ar ateb.

Cam 2 — Penderfynu ar y marc

Wedi i'r band gael ei benderfynu, gallwch bennu marc. Wrth safoni (cynhadledd farcio),
bydd yr Uwch Arholwr yn rhoi cyngor manwl ar rinweddau pob band marcio. Yna, byddwch
yn cael enghreifftiau o atebion y mae’r Uwch Arholwr wedi dyfarnu marciau iddynt. Dylech
farcio’r enghreifftiau a chymharu eich marciau a rhai’r Uwch Arholwr. Wrth farcio, gallwch
ddefnyddio’r enghreifftiau hyn i benderfynu a yw ymateb dysgwr o safon uwch, is neu
debyg i'r enghraifft. Fe'ch atgoffir y dylech edrych eto ar yr ateb wrth gymhwyso'r cynllun
marcio er mwyn cadarnhau bod y band a'r marc maent yn eu rhoi yn briodol i'r ateb a
roddwyd.
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Ar gyfer AA4, mae ymateb beirniadol llwyddiannus yn un a fydd yn dangos yn glir y gall yr
ymgeisydd gyflwyno a chyfiawnhau safbwyntiau, datblygu dadleuon a dod i gasgliadau ar
sail dealltwriaeth. Yn yr UG, rhaid i wybodaeth a dealltwriaeth o'r gwaith gynnwys ymateb
beirniadol i agweddau fel strwythur y plot, cymeriadu, a'r defnydd o ddelweddaeth neu
nodweddion eraill o ran yr arddull, fel y bo'n briodol i'r gwaith a astudiwyd.

Nifer y geiriau a gynghorir ar gyfer y traethawd yw tua 300. Ni ddylai atebion sy'n hirach
na'r nifer a awgrymir gael eu cosbi a rhaid gwobrwyo pob ymateb dilys. Mae disgwyl i'r
ymgeisydd dreulio tua 1 awr ar y traethawd. Cynnwys a fydd yn penderfynu a yw
ymgeisydd wedi ysgrifennu digon i fanteisio ar y cynllun marcio llawn yn hytrach na nifer y
geiriau. Darperir nodiadau ychwanegol gyda’r cynllun marcio, ond nid ydynt yn
gynhwysfawr a rhaid credydu unrhyw bwyntiau dilys eraill. Er mwyn cyrraedd bandiau
uchaf y cynllun marcio nid yw'n angenrheidiol i'r ymgeisydd ymdrin &'r holl bwyntiau yn yr
awgrymiadau ar gyfer y cynnwys neu'r patrwm sydd wedi'i roi yn y papur cwestiynau ond
mae'n rhaid iddyn nhw fodloni gofynion y band marciau uchaf. Os nad yw ymateb yn
haeddu credyd, hynny yw nid yw’n cynnwys unrhyw beth o bwys i'r cynllun marcio, neu os
na ddarparwyd ymateb, ni ddylid dyfarnu unrhyw farciau.

Wrth farcio, dylech fod &'r teitlau wrth law oherwydd y mae’r cwestiynau’n gofyn i’'r
ymgeisydd ymdrin & syniad neu syniadau penodol. Disgwylir i'r ymgeisydd ateb y
cwestiynau fel y'i gosodir ac nid darparu sylw cyffredinol ar y pwnc yn ei gyfanrwydd. Os
bydd ymgeisydd yn mabwysiadu dull eang, bydd yn annhebygol o ganolbwyntio ar y
cwestiynau fel y'i gosodir, gan arwain at wyro ac amherthnasedd.

Cynllun marcio
Un cwestiwn wedi'i farcio allan o 36

Ar gyfer pob cwestiwn, caiff y marciau eu rhannu fel a ganlyn rhwng y ddau Amcan
Asesu; AA3 ac AA4.

Tasg AA3 AA4 Cyfansyvm y
marciau
Traethawd 24 12 36
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Adran Ch - Ymateb Beirniadol wrth Ysgrifennu — (cyfanswm o 36 marc) Grid

marcio AA3 (24 marc)

Marcia | AA3: trin yr iaith yn gywir, ar ffurf ysgrifenedig, gan
u ddefnyddio ystod o eirfaoedd a strwythurau
21-24 | e Trin yriaith a astudir yn dda iawn. Lefel uchel o gywirdeb
gyda gwallau prin neu ddim o gwbl, gan
ddefnyddio amrywiaeth eang o eirfa a strwythurau.
e Defnydd da iawn o iaith sy’n briodol i'r thema.
17-20 | e Trin yriaith a astudir yn dda. Lefel dda o gywirdeb gyda
gwallau prin nad ydynt yn amharu ar ddealltwriaeth.
Amrywiaeth dda o eirfa a strwythurau.
o Defnydd da o iaith sy’n briodol i'r thema.
13-16 | e Trin yriaith a astudir yn dda. Lefel dda o gywirdeb gyda
gwallau prin nad ydynt yn amharu ar ddealltwriaeth.
Amrywiaeth dda o eirfa a strwythurau.
e Tystiolaeth dda o iaith sy’n briodol i'r thema.
9-12 | e Trinyriaith a astudir yn foddhaol. Lefel foddhaol o gywirdeb
ond gydag ychydig o wallau sy'n amharu ar ddealltwriaeth.
Amrywiaeth foddhaol o eirfa a strwythurau.
e Tystiolaeth foddhaol o iaith sy’n briodol i'r thema.
5-8 e Rhai arwyddion o drin yr iaith a astudir. Rhywfaint o iaith
gywir ond gyda gwallau aml sy'n amharu ar ddealltwriaeth.
Peth tystiolaeth o eirfa a strwythurau.
o Rhywfaint o ddefnydd o iaith sy’n briodol i'r thema.
1-4 | e Trinyriaith a astudir yn gyfyngedig. Lefel brin o gywirdeb
gydag ychydig iawn o batrymau a nodweddion cywir yr iaith
a astudir. Amrywiaeth gyfyngedig o eirfa a strwythurau.
o Defnydd cyfyngedig o iaith sy’n briodol i'r thema.
0 e Dim o werth.
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Grid marcio AA4 (12 marc)

Marciau

AA4: dangos gwybodaeth a dealltwriaeth o agweddau
gwahanol ar ddiwylliant a chymdeithas gwledydd/cymunedau
Ile mae’r iaith yn cael ei siarad, ac ymateb yn feirniadol iddynt

10-12

Gwybodaeth dda iawn o wahanol agweddau ar ddiwylliant
a chymdeithas Ffrainc a gwledydd a chymunedau
Ffrangeg eu hiaith sy'n addas i'r cwestiwn sydd wedi'i
osod.

Dadleuon wedi'u datblygu a'u cyfiawnhau gan dynnu
casgliadau ar sail tystiolaeth briodol o'r deunydd ffynhonnell.

7-9

Gwybodaeth dda o agweddau gwahanol ar ddiwylliant

a chymdeithas Ffrainc a gwledydd a chymunedau Ffrangeg
eu hiaith sy'n addas i'r cwestiwn sydd wedi'i osod, ar y
cyfan.

Nid yw'r dadleuon wedi'u datblygu'n llawn na'u cyfiawnhau ar
sall tystiolaeth o'r deunydd ffynhonnell.

Gwybodaeth gyfyngedig o wahanol agweddau ar
ddiwylliant a chymdeithas Ffrainc a gwledydd a
chymunedau Ffrangeg eu hiaith ac sydd ddim o hyd yn
berthnasol i'r cwestiwn sydd wedi'i osod.

Gwybodaeth gyfyngedig iawn o wahanol agweddau ar
ddiwylliant a chymdeithas Ffrainc a gwledydd a chymunedau
Ffrangeg eu hiaith ac yn amherthnasol i'r cwestiwn sydd
wedi'i osod ar y cyfan.

Dim o werth
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Adran C — Cyfieithu

Cwestiwn 5

Traduisez en gallois I'extrait ci-dessous. Vous trouverez 'extrait souligné dans le texte C'est ici oul .
la Mer. [20]

lls sont tous la...C’est la seule photo de la famille rassemblée dans une piéce sans fenétre.

Les hommes étaient a |a fois étonnés et fiers, comme s'ils étaient contents de vivre. Par terre,
trois petits-enfants sont assis sur le tapis a c6té d'une femme agée. Enfin Avram, cet adolescent
qui semble prét a partir...Bien sdr, il les quittera. Depuis le décés de son mari un an apres son
mariage, la vieille tante sourit, perdue pour toujours.

o oy —
St mac.. é&w— /W/ Duch. HA....Ctel] |
A blaca.. gy/a Uer. P h. pussef,

| / Focld. é acg... L1
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A c/u&m, e cic maglad. .
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Sticky Note

Dim o werth.



Sticky Note

Ymateb cyfyngedig.



Dim o werth.
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Dim o werth.
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Dim o werth.










Adran C — Cyfieithu

Cwestiwn 5

Traduisez en gallois I'extrait ci-dessous. Vious trouverez I'extrait souligné dans le texte C'est ici ou
la Mer. [20]

lls sont tous la...C'est la seule photo de la famille rassemblée dans une piéce sans fenétre.

Les hommes étaient a |a fois étonnés et fiers, comme s'ils étaient contents de vivre. Par terre,
trois petits-enfants sont assis sur le tapis a c6té d’'une femme agée. Enfin Avram, cet adolescent
qui semble prét a partir...Bien s0r, il les quittera. Depuis le décés de son mari un an aprés son
mariage, la vieille tante sourit, perdue pour toujours.
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Sticky Note

Ymateb da iawn, dealltwriaeth dda iawn o'r eirfa a phriod-ddulliau Ffrangeg.
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Adran C — Cyfieithu

Cwestiwn 5

Traduisez en gallois I'extrait ci-dessous. Vous trouverez I'extrait souligné dans le texte C’est ici ou
la Mer. [20]

{Z;}LV\
/
lls sont tous la...C'est la seule photo de Ia(famille rassemblée dans une piéce sans fenétre.
Les hommes étaient a |a fois étonnés et fiers, comme s'ils étaient contents de vivre. Par terre,
trois petits-enfants sont assis sur le tapis a coté d’'une femme agée. Enfin Avram, cet adolescent
qui semble prét a partir...Bien s(r, il les quittera. Depuis le décés de son mari un an aprés son
mariage, la vieille tante sourit, perdue pour toujours. e ladrs
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Sticky Note

Ymateb da, dealltwriaeth dda o'r eirfa a phriod-ddulliau Ffrangeg.
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Adran C - Cyfieithu

Cwestiwn 5

Traduisez en gallois I'extrait ci-dessous. Vous trouverez I'extrait souligné dans le texte C'est ici ou
la Mer. [20]

lls sont tous la...C’est la seule photo de la famille rassemblée dans une piéce sans fenétre.
Les hommes étaient a la fois étonnés et fiers, comme s’ils étaient contents de vivre. Par terre,
trois petits-enfants sont assis sur le tapis a c6té d’'une femme agée. Enfin Avram, cet adolescent

qui semble prét a partir...Bien s(r, il les quittera. Depuis le décés de son mari un an aprés son
mariage, la vieille tante sourit, perdue pour toujours.

® WJEC CBAC Cyf. (2800N20-1) Trowch y dudalen.











































































































